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According to a 2023 survey by the Pew Research center, two-thirds of adults in 
Taiwan consider themselves “primarily Taiwanese” while only 3% view themselves 
as “primarily Chinese”.

% who think of themselves as…

67%

83%

61%

63%

72%

44%

85%

28%

15%

33%

30%

25%

48%

13%

3%

1%

4%

4%

2%

6%

1%

Total

Ages 18-34

35+

Men

Women

Emotionally attached to China

Not emotionally attached to China

Primarily 
Taiwanese Both

Primarily 
Chinese

According to the same survey, 40% of adults in Taiwan say they do have an emotional 
attachment to China.
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Approximately two-thirds of those living in Taiwan view China’s power and influence as a 
“major threat”. The concern is particularly pronounced among younger adults with over 70% 
of those between 18 and 34 considering China a major threat. 

% who say China’s power and influence is a ___ to Taiwan

Major 
threat

Minor 
threat

Not a 
threat

According to a study by the Brookings institute, domestic issues played a more active role 
in Taiwan’s January election than in previous election cycles. In a pre-election survey, 
economic development ranked as the most pressing issue for Taiwan’s next president, 
ahead of cross-Strait relations. 
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